

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Справа Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 32 (4678)

Вторник, 15 марта 1977 года

Цена 2 коп.

## К НОВЫМ МЕСТОРОЖДЕНИЯМ

**ВЫСОКАЯ** награда — переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ — врученнем на днях объединению «Запсиббуренефть» за первое место во Всесоюзном соревновании в 1976 году, достойно увенчала самоотверженный труд буровиков Тюменшины в первом году избирательной пятилетки. Она, безусловно, радует всех тружеников нефтяного края. Ибо успешная работа проходчиков нефти является определяющим фактором решения поставленных XXV съездом Коммунистической партии перед нефтяниками задач по увеличению добычи нефти в Западной Сибири.

Успехи не должны ускользнуть. Завершается первая четверть второго года пятилетки. Итоги ее, по предварительным оценкам, далеко не удивительны. Многие предприятия объединения не справлялись с выполнением месячных планов, в том числе сургутские — УБР-и Холмогорские, не выполнившие задания по проходке в январе и феврале и продолжающие отставать от графика в марте. Проходчики Среднего Приобья задолжали с начала года десятки тысяч метров стволов, отставали по сдаче в эксплуатацию скважин.

Положение тревожное. Помимо сургутской зимы ежедневными причинами срывов в работе буровиков, как выясняется руководством объединения, являются низкая организация труда, большое количество аварий, починение на лавах во многих коллекторах после успешного завершения программы 1976 года.

Характерная черта нынешней пятилетки — широкий выход на новые нефтяные площади, резкое увеличение буровых работ в Сургутском и других районах. В прошлом году предприятия объединения начали освоение семи месторождений, в этом им предстоит начать эксплуатационное бурение еще на девяти, а всего за пятилетку вдвое разработать 28 новых площадей.

Задачи огромные, а сроки скратые. Как показали опыты освоения Холмогорского, Локосовского и других подземных кладовых, традиционный подход к решению этих задач уже непривычен, не отвечает требованиям дня.

Каждое подразделение объединения, будь то строители кустовых оснований и дорог, вышометажники, буровики, при выходе на новую площадь городят свой огород. Каждый сооружает себе поселок, электростанцию, котельную, обустраивает, как может, быт, действуя по наитию, возможностям и собственной инициативе. А в конечном счете, занимаясь несвойственными делами, не расположая для этого ни специальными кадрами, ни средствами, ни техникой. Первопроходцам приходится, помимо своей непосредственной работы, много сил и времени отдавать устройству и поддержанию более или менее сносных условий для проживания вахтового персонала.

Эти и многие другие недостатки обустройства новых месторождений — следствие отсутствия комплексного подхода при освоении нефтяных площадей. Об этом говорили участники Круглого стола, проведенного в феврале этого года в Сургуте редакцией Тюменской правды. Заслушивает внимания предложение, выдвиннутое на заседании заместителем начальника объединения В. В. Рехниншиным, который предложил вместо того, чтобы распылять силы на многих площадях, сосредоточиться на нескольких, с максимальным их охватом в короткие сроки. Большинство специалистов пришло к выводу о необходимости создания специализированной организации, которая взяла бы на себя все вопросы обустройства организации быта, строительство временных складов, вертолетных площадок, дорог и многое другое.

Эти вопросы сейчас требуют активной позиции объединения и Газпромнефтехолдинга. Без них решения нельзя успешно справиться с поставленными задачами. Об этом говорит и такой факт: даже в прошлом году на фоне общих успешных планов по разбурыванию новых площадей был выдолнен менее чем на 60 процентов.

◆ ТОВАРИЩ СУББОТНИК

### ПОДАРОК — КИЛОМЕТР ПУТИ

Поддерживая инициативу москвичей по проведению коммунистического субботника в честь 107-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 60 летия Великого Октября, коллектив строительно-монтажного поезда № 547 решил отметить 16 апреля, наивысшей выработкой — на каждого работавшего не менее 120 процентов.

Транспортные строители заблагаупротоили на первый слой километр полотно железной дороги Сургут—Уренгой, зашлюпывают в землю полкилометра пути. Они смонтируют четырехквартирный сборно-каркасный жилой дом, заложят фундамент под здание клуба на 200 мест, будут работать на строительстве школы, спортивного зала и на благоустройстве поселка.

В фонд пятилетки коллеги поезда перечислят две с половиной тысячи рублей.

В. МОСКОВСКИЙ.



◆ СУББОТНИК — УРЕНГОЙ: СТРОЙКА ПЯТИЛЕТКИ

### Молодым по плечу дорога

Всесоюзном социалистическом соревновании Комсомольцы активно обсудили доклад, принятый резолюцию.

Первый секретарь Сургутского горкома ВЛКСМ Д. Мекущенко вручил прапорщикам Красное знамя победителей социалистического соревнования, учрежденного управлением Тюменьстроя Ф. М. Шалашним.

Как уже сообщала наша газета, Сургутская городская комсомольская организация взяла шефство над строительством магистрали. Среди избранных, предусмотренных шефами, и награжденные победителями социалистического соревнования.

На снимке: молодчики строители из 537-го поезда с зеленоватым или зиремским.

### ОСТРЫЙ СИГНАЛ

### ПОД УГРОЗОЙ ПОЛОВОДЬЯ

Срываются последние сроки ввода СЛИПа — сооружения для подъема и спуска судов на воду в речном порту. Вот-вот заменят с крыши, начнет прыгать уровень воды в Оби, и в котловане еще не закончены земляные работы.

В январе и феврале 1977 года МСП-442 простояли сорок дней. И виновны в этом не только морозы: генподрядчики — строймонтажный поезд № 330 не обеспечили их фронтом работ. Специализированное управление № 489, которому поручено следить за уровнем воды в котловане, откачивает воду не систематически, ссылаясь на низкое напряжение электроэнергии: генподрядчик больше месяца ведет разговор об установке на объекте трансформаторной подстанции 220 киловольт, но дальше слов дело не движется.

Через неделю-другую условия работы в котловане ухудшаются, дамбу, сдерживающую на-

пор реки, придется укреплять. А в половодье объект может оказаться затопленным, и тогда срок ввода СЛИПа откладывается еще на один год.

Еще есть время. Генподрядчику необходимо срочно закончить все работы по трансформаторной подстанции, а гидромеханизаторам — организовать систематическую откачуку воды из котлована. Руководители управления Тюменьстройплоты должны помочь 330-му поезду, чтобы срок ввода СЛИПа — 1977 год, названный самими же генподрядчиками, был действительно последним.

М. КРЕПЫШЕВА.

### СТРОЯТСЯ ГПЗ

Четыре газоперерабатывающих завода будут построены в ближайшее время в окрестности Сургута. Один — Южно-Балыкский — действует, второй строится. Для ускорения сборки крупных установок, технологического оборудования, повышения эффективности и качества работы монтажников в восточном промышленном городе создаётся производственная база Мичмонтажспецстроя.

Сейчас изыскиватели института СибНИГИгазстрой засекли топографическую съемку и изучение профилей грунтов. Теперь комитетом труда Сургутгазстроя предстоит сформировать 7 миллионов рублей, чтобы через два года сдать в эксплуатацию базу механизации, полягоны для заготовки технологических трубопроводов.

А. ПРОХОРОВ.

### Приступили к монтажу второй очереди

К монтажу главного корпуса второй очереди ГРЭС приступило управление Запсибэнергостроймонтаж. Бригада А. А. Халтурин установила первую колонну машинного отделения стенции. До конца месяца монтажчики в нем необходимо смонтировать 314 тонн металлоконструкций.

П. СТОЯНОВА.

### К сведению депутатов

Исполком Сургутского районного Совета депутатов трудящихся решил созвать девятую сессию районного Совета депутатов трудящихся на 24 марта 1977 года с поездкой дня. «Отчет о работе исполнительного комитета районного Совета депутатов труда».

Начало работы сессии в 11 часов в зале Дома Советов.

Исполком райсовета,



## ОТЧЕТ РАБОЧЕГО КОЛЛЕКТИВА

### Третье управление механизации

Досрочно выполнив план девятой пятилетки, колlettiv механизаторов удачно стартовал в первом году юбилейной пятилетки.

Еще более напряженным является этот год: необходимо разработать и перевезти 800 тысяч кубометров грунта, забить свыше восьми тысяч свай под объекты жилья и соцкультбыта, в том числе подготовить площадку для строительства еще одной сальмской нефтеперекачивающей станции. Радуют успехи работы первых двух месяцев второго года пятилетки. План февраля перевыполнен. В общий успех дела значительный вклад вносят замечательные коллективы машинистов сваебойников с хорасчетного участка, возглавляемый старшим А. А. Сенитаром, экскаваторщиков из бригады М. П. Шумилина.

**ЕСТЬ добрыя традиции у всех членов коллектива хорасчетного участка: овладеть максимумом смежных специальностей. Работаем мы зачастую вдали от города, так что на выручку способ не надеялся. Поэтому любой на нас — мастер на все руки. В арсенале каждого смежного профессии и компрессорщика, тракториста, стропальщика, машиниста трубоукладника.**

Большинство рабочих участка — молодежь. Николай Бебкин, комсорт, работает на сваебойном агрегате уже шесть лет, Василий Русских тоже опытный сваебойщик. Работает в бригаде подсоба и с веселыми: гитаристы, и на аккордеоне играет мастер, хороший артист. Цену знают. А как вину она здесь, где самый трудный и ответственный участок работы, начало всех начал. На расчищенную площадку перегоном мы свою большегрузную технику. Приводы на пустое место, чтобы после нас встали новые корпуса зданий и производственных помещений.

Здесь вот будет база управления производством геодинамической комплекции треста Сургутнефтегородстроектреста. Забывку вай только что

нечали, работа продвигается медленно и трудно. Мешают морозы, тормозят промерзания более чем на метр землю. Чтобы вскотить одному сваю, приходится поработать на трех машинах: бурильной просверлить яму, трактором

#### СЛОВО РАБОЧЕМУ

## Начало начал

подвезти щебень, в потом поставить и забинтовать. Сама работа заставляет быть универсалом.

Не мы привыкли к этому, большинство наших рабочих — стеканки, пришли в управление сразу после школы. Так же начинил и я. Постиг профессии, совершенствовалась в работе. Вступила в партию. Теперь я возглавляю в бригаде сваебойщиков. Работаем дружно и слаженно, порой не считаясь со временем. На этом участке никто из морозов простоял целую неделю, так потому что из-за зари и дождя, в план все-таки выполнили, даже

чуть больше сделали в феврале.

Сваебойщики — народ кочевой. Выполняют работу на одном объекте, потом все свое хозяйство перевозят на другой. Времени на перебазировку уходит много. И тем обиднее, когда приходится возвращаться на объект вновь. Вот совсем недавно пришли вспомогательные вернулись на детский садик в микрорайоне строителей: чтобы забинтовать 25 свай, гнали туда всю технику. Оказывается, забыли запланировать пристройку. Дорого нам обходится такая забывчивость!

Трудную мы избрали себе профессию. Трудную, но интересную. С гордостью говорят наши ребята о своих прошлых объектах. Хлебозавод, который уже вступил в строй, в начинил их мы. Недавно закончили работы на базе буровиков, там скоро заскакивает строительство. У каждого в работе характер свой складывается. И отсутствие его тоже видно. За девять лет работы встречались разные люди, из них сформировалась я, сформировалась наша коллектива, которому трудное дело по плечу.

В. ШАВИЛОВ,  
бригадир сваебойщиков хорасчетного участка УМ-3.

## ШАГНУТЬ ЗА ГОРИЗОНТ

Экипаж Милицы Поликарповой Шумилина одержал из первых поддеревьев почин. А Суходоловы выполнили пятилетку за три с половиною года. О состоянии дел в бригаде рассказал руководитель комплексной М. Шумилин.

— Наши обязательство поддерживать различные рабочие. Можно сказать, что сейчас мы уже впереди на половину пути. Завину сделали серьезную, поэтому пришелось в течение года пересматривать состав экипажей, так как в начинии было много ненужного. Это позволило создать свою парктрупту, которая оперативно решает производственные задачи. На коммунистов развивается комсомольцы, почти из каждого из четырех экскаваторов сменились комсомольцы, один из них — комсомольцем. Экипажи в нас — профессии семейства. Во столах отца вешак

Николай Шумилин. «Невинный» Уходит со «стены» отец, вступает сын. Вместе со мной на экипаже работает и мой сын Игорь.

Нынешний год и нам на практики приходит участники ГПУ, вооруженные пистолетами, зачастую без практического опыта. Их мы зарекомендовали как опытным рабочими. Хорошо знаю, что становление личности человека, выбор его жизненного пути, приходится нам раз на это время. Мы стараемся поддерживать юношеские рабочие добродушные, честные, уединять в правильности выбранного пути. И это в огромной мере зависит от старших, от них в большинстве своем прошли трудовые вынужденные эпохи.

Недавно пришел на экскаватор Николай Кондряков. Помню его первые рабочие шаги, как он учился, что нужно его работать. Теперь Таня Кепте один из лучших экскаваторщиков, имеет самий высокий, шестой

▲ ЭКИПАЖ  
МАШИНЫ  
ВОЕННОЙ

разряд. К нему тоже частично привлекаем учеников и практикантов из ГПУ.

В карьер за грунтом подъезжают и подъезжают машины. Быстро грунтят их экскаваторы, рабочие идет бесперебойно, в четком ритме, но Михаил Поликарпович постоянно подходит то к одной, то к другой машине.

Умеет Шумилин жить с коллегами душа в душу, — говорит о нем заместитель начальника управления Н. А. Багаев. — За то ему и уважение, и почет. В любом деле может показать пример. Молодых мы посыпаем учиться работать на этот участок. Бригадир умеет видеть перспективу, шагнуть за горизонт, к будущему.

Г. КОНДРЯКОВА,

УПРАВЛЕНИЕ механизации № 3 ведет инженерную подготовку территории под застройку. Сотни тысяч кубометров грунта и торфа переработали механизаторы за девять лет своего существования. Весь грунт перевозили автобазы № 4. Оба коллектива ритмично выполняли производственные задания, однако объекты сдавали строителям с опозданием. Почему? Потому что нашему управлению планировался завод грунта, а автобазе № 4 — общий объем грузоподъемок.

Понимая сложность стоящих перед строителями задач, в этом году руководители обоих предприятий подошли к делу творчески традиционно нарушившие. Организованы комплексно-механизированная бригада во главе с коммунистом М. П. Шумилиным, в которую вошли 74 водителя «Татры» и 22 механизатора. Коллектив работает по единому якорному наряду. Премия за пределы по коэффициенту

трудового участия. Вернутся во внимание и число ходоков, сделанных за день и дисциплину на труде, и соблюдение техники безопасности. Все вопросы организации производства, быта решает совет бригады, состоящий из одиннадцати человек

коллективов автобазы и управления механизации между бригадой и администрацией предприятия за ключом договора. Рожденный совместными усилиями двух смежных предприятий почин получил общественное признание и законную прописку

поляризация производительность труда резко возросла. Если до объединения в механизаторах водители вывозили за смену 1600—1800 кубометров грунта, то после вдвое больше.

Укрепилась производственная и технологическая дисциплина. Родились заинтересованность в едином для водителей и механизаторов конечном результате труда, активность и инициатива. Люди стали по-хозяйски относиться к делу.

Все это позволяло в выполнение технико-экономических показателей обновленных предприятий. Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, администрации автобазы № 4, управления механизации № 3 — сделать этот почин всеобщим достоянием.

Н. БАГАЕВ,  
зам. начальника УМ-3  
Н. КАЛМЫКОВА,  
старший инженер отдела труда и заработной платы.

## КОГДА ЗАДАЧА ОБЩАЯ

▲ НА ПОВЕСТКЕ —  
БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

Так, за десять лет бригада вывезла из карьера 36 000 кубометров грунта, или двухнадцатую норму. Молодой коллектив взял обязательство 16 апреля, в день Ленинского субботника, вывезти 3800 кубометров грунта, а в 60-й годовщине Великого Октября выполнить задание двух лет пятилетки. «Пятилетку — в 3,5 года!» — такое лозунг приветствует.

На прошедшем совместном общем собрании кол-

лективов автобазы и управления механизации между бригадой и администрацией предприятия за ключом договора. Рожденный совместными усилиями двух смежных предприятий почин получил общее признание и законную прописку

Но то, что будущее за новой формой организации труда, ясно уже сегодня. Анализ работы коллектива показал жизнеспособность бригадного подряда.

## ТА ЗАВОДСКАЯ ПРОХОДНАЯ

На яркой южной границе трущо было представить Сургут. После одной из встреч с представителем треста Сургутгазстрой мы с ребятами внимательно изучали карту, упорно отыскивая условные обозначения: Леса, Тайга, болота... были указаны на ней. Переходит ли граница? А совсем недавно прошел первенство вновь созданной квалификации в Подмосковье. Нас учили работать на более современных видах машин — гидравлических экскаваторах. Безусловно, своим становлением и выдающимися достижениями в области гидравлической техники мы обязаны тресту. И вот демонстрируем Ми. Борису, на восхитительную никомольскую стройку. Впечатлен, конечно, масса. Во-первых, погоды! Уезжали в одних рубашках, а здесь пришлося надеть шинели. Во-вторых, оказалось, что работа в тресте нам не подходит, мы ведь раньше стать механизаторами. В выборе долго не колебались. Пришли в гараж, управление механизации, им предложили работать на экскаватор и потом работать на нем. С тех пор прошло три года, почти все мои товарищи разъехались. А я продолжал работать здесь и все в одной организации — управлении механизации № 3. Этот коллектив стал той «заповедной проходной», что в людях вызывает мечты.

Моя назначение помощником и младшим, но опытному экскаваторщику Николаю Кондрякову. Старший товарищ охотно делится секретами мастерства, зачастую вверяя мне рычаги управления.

В числе группы рабочих меня посыпали четырехслойные мусоры, подсыпали мастику, покрасили одновинтовых экскаваторов. А также совсем недавно прошел первенство квалификации на действующих курсах в Подмосковье. Нас учили работать на более современных видах машин — гидравлических экскаваторах. Безусловно, своим становлением и выдающимися достижениями в области гидравлической техники мы обязаны тресту. И вот наше управление. Здесь я научился мастерству, получив квалификацию. С первых дней участия в работе никомольской организации. Три года возглавлял «Никомольский проходной». Пронестились часто проходили рейдами по участкам, выявляли приемлемые технологии, бывали в выступках передвижных.

У нас есть все условия для дальнейшей учебы, и этому вопросу отводится внимание. В следующем году я выкомую диплом, окончивший квалификационную технику. Знаю, что сердечно, никомольцы освободили меня от поручения, оставил разовые. И на каждом побудят на встречу: только учись, работай, ман велит тебе совесть.

А. САМУСЕНКО,  
экскаваторщик.

## Развязка дорог

Так называют эту площадку механизаторы с третьего участка. Отсюда пучами разбросутся городские магистрали к микрорайонам нефтяников и строителей. На участке сплошной гул. Экскаватор вырывается из корыто торфа, дымится на морозе, потекают слезы на глазах, всплывают волнистые глыбы, тут же «Татры» сгружают подземный грунт, а бульдозер острым ножом ровит тела будущих дорог.

Уверенно управляет экскаватором Владимир Кондряков. (Фото № 4). Около четырех лет работает он в управлении механизации № 3. Удостоен звания экскаваторщиком группы. Год назад он стал мастером. Вместе с коллегами из треста Сургутгазстрой он впервые в истории треста выполнил норму вывозки грунта из карьера. Вместе с коллегами из треста Сургутгазстрой он впервые в истории треста выполнил норму вывозки грунта из карьера.

Фото В. Тучиловского.



## → КАЖДОМУ МОЛОДОМУ ТРУЖЕНИКУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

СЮРО  
ЭКЗАМЕНЫ

Работаю я в управлении по транспортировке газа и жидкого углеводородов в Западной Сибири из чеховой машины. До приезда в Сургут у меня было 9 классов образования.

Год от года техника становится все сложнее, поэтому созрела необходимость в повышении образовательного уровня. Вот и пошел я в вечернюю школу, где учусь уже второй год, сейчас в одиннадцатом классе.

Конечно, соглашаться учиться с работой не просто.

Основная проблема — недостаток времени. Бывает, что на работе занят до 9–10 часов. Вторая беда в том, что в организациях не всегда серьезно относятся к шефам — школьникам.

Все вроде бы за то, чтобы учились. А на деле получается по-другому. В учебные дни просыпают в дальние поездки, а это — неизбежные пропуски занятий в школе. Вот если на производстве действительно бы помогали

тем, кто решил продолжить образование, то, несомненно, многие бы не оставили школу средней учебного года.

А в школе создают все условия для того, чтобы успешно учиться. Есть своя библиотека, которая обеспечивает учащихся во время занятий необходимой литературой. Преподаватели делают все возможное, чтобы дать нам больше знаний. Продолжаются дополнительные занятия, демонстрируются фильмы по учебной программе. Помимо занятий в школе проводятся праздничные вечера, на которых всегда бывает весело и интересно.

Сейчас у выпускников ответственная пора: подготовка к экзаменам на аттестат зрелости.

**А. БЛИЗНОК,**  
учившийся вечерней  
школы № 2.

**ХОДИТЬ МНОГОЕ  
БЫЛО ЗАБЫТО**

Закончила я девятый классы дневной школы на Украине в 1967 году. Помощь в работе на стройку, в вечернем — училась в десятом классе. Трудно было учиться, а тем более на работе, а

вечером хочется и в кино сходить, и на танцы. Закончила десять классов, была переведена в одиннадцатый.

Снова сесть за парту я смогла через шесть лет. Многое уже было забыто, пришло начинать с самого начала. В 1974 году я пришла в вечернюю среднюю школу № 4 в одиннадцатый класс. Классным руководителем у нас была Нина Григорьевна Кафеева, преподаватель химии. Она много сил вложила в нас. Писали контрольные, склоняли зачеты и все ближе поднимались к финишной черте. И вот экзамены бывало весело и интересно.

В тот же год я поступила в Кубанский Всесоюзный энергостроительный техникум на заочное отделение. Многие из нашего класса продолжили свое образование в вузах и техникумах, потому что жизнь диктует новые задачи: без знаний шагать в ногу со временем невозможно. Гребования к молодежи с каждым годом усложняются.

**В. СТОЛЯРОВА,**  
выпускница вечерней  
школы № 4.



→ ГВАРДЕЙЦЫ ТРУДА

**ПО РАБОТЕ  
ВОЗДАЕТСЯ ЧЕСТЬ**

В коллективе строительного управления № 9 треста Сургутгазстрой немало замечательных рабочих. И их числу, без сомнения, принадлежит и электросварщик изbrigады Балакова Евгений Николаевич Забродин [на снимке]. Четыре года трудится коммунист Забродин на стройках Сургута. Активно участвует он в работе группы народного контроля. В дни дружинников его можно увидеть с красной повязкой на руке. За большие трудовые успехи ударники коммунистического труда Е. Н. Забродин награжден званием «Победитель социалистического соревнования 1976 года». Его фамилия — на Доске почета управления.

Фото В. Тучилобова.

**ПРОБА  
СИЛ**

Первая научно-техническая конференция молодых специалистов состоялась в Сургутском филиале института «Гипротюменнефтегаз».

Филиал «Гипротюменнефтегаза» существует всего лишь второй год, поэтому проведение конференции явилось важным и серьезным событием в жизни коллектива, который выполняет проектно-изыскательские работы для строек нефтяной промышленности, осуществляя авторский надзор за исполнением проектов головного института и филиала, оказывает помощь строительным организациям во внедрении рациональных типов оснований и фундаментов и определении их наилучших способности в установках Среднего Приобья. Десять молодых специалистов филиала — выпускники вузов Тюмень, Уфы, Куйбышевы, Свердловска выступили с докладами на конференции, в которых рассматривались вопросы обустройства месторождений в зоне распространения в ветчинах различных грунтов, разработки оснований и фундаментов на заболоченных территориях, некоторые аспекты, связанные для нефтяников проблемы нефтеточки пластов. Три лучших доклада инженеров Т. Кушнир, Л. Ельченковой и П. Несторовой были отмечены ценными подарками.

**Т. КУШНИР,**  
старший инженер  
группы информации  
филиала «Гипротюменнефтегаз».

Совместно с геологами и технологами управления мы начали поиск и отработку оптимальных вариантов бурения. И вот наконец первый успех. Третью скважину мы пробурили с опережением на три суток на следующий день определили гравировка на четвертый утром. Стало ясно, что бригада приобрела опыт, повернула в свои силы возможности, поняла причины просчетов и ошибок.

В июне 1976 года на очередной скважине мы установили рекорд для Холмогор, пройдя ее со скоростью 4011 метров

**Т. ЕЛЬЧЕНКОВА,**  
старший инженер  
группы информации  
филиала «Гипротюменнефтегаз».

на станок в месяц. Но он продержался недолго. Наш постоянный соперник — бригада мастера А. Шрайера, с которой мы заключили договор на социалистическое соревнование с опережением, а в октябре того же года 383-ю скважину мы пробурили с рекордной для управления коммерческой скоростью — 6225 метров на ставок в месяц.

Учитывали сложную, безварварскую работу бригады. Нам было доведено первыми открыть счет трудным метрам на новом Холмогорском месторождении. В октябре 1975 года мы начали проходку первой холмогорской скважины № 403. И хотя сейчас за плечами бригады больше десятка построенных на Холмогорах скважин, первая запомнилась нам на всю жизнь.

Мы были полны решимости пробурить ее, как и прежде, с опережением нормативных сроков. Но на первом же этапе — бурении под кондуктором начались осложнения.

Встретили и мощный пласт вечной мерзлоты, начались осложнения стенки ствола, резкое ухудшение параметров глинистого раствора. Применимая для Западного Сургута технология проводки не годилась для новой площади.

Совместно с геологами и технологами управления мы начали поиск и отработку оптимальных вариантов бурения. И вот наконец первый успех.

Третью скважину мы пробурили с опережением на три суток на следующий день определили гравировка на четвертый утром. Стало ясно, что бригада приобрела опыт, повернула в свои силы возможности, поняла причины просчетов и ошибок.

В июне 1976 года на

стремятся к освоению и внедрению передовых и безопасных методов труда, новой техники и прогрессивной технологии. Большую помощь в этом оказывают мастерство, опыт, организаторские способности руководителя бригады Валерия Фомина и его помощников — командиров вахт, бригад-

Катастрофическое положение на нашем предприятии с жильем. Вот цифры по состоянию на начало года, судите сами. При общей численности работников управления 508 человек 200, или 40 процентов, живут в общежитиях, 268, или же более половины,ются в бараках и вагончиках. Такое положение с жильем породило огромную текучесть, 41 процент в прошлом году. Из 393 принятых работников уволились 228 человек. При таком состоянии дел я делаю решить проблему привлечения квалифицированных кадров из других нефтяных районов страны. Нам надо расти, создавать новые бригады, расширять производство, а людей посыпать некуда.

Наше УБР разрабатывает самое удаление и труднодоступное Холмогорское месторождение, к которому тепловое время года только один путь — по воздуху. А вертолетами нас обеспечивают очень плохо. Срывы в доставке вахт привели к большим простоям не только наших бригад, но и гамонников, геофизиков.

Нельзя не отметить также плохое обеспечение буровых запасами частичных материалов. Более того, мы работаем, например на дилезах, выработавших свой моторесурс, а заменить их не могут даже обменного фонда. Есть и другие причины, приводящие к потерям времени в бригадах.

Для решения основной проблемы управления — закрепления и привлечения кадров, без чего не решить поставленных задач, необходимо, на мой взгляд, в первую очередь установить для работников проживающих в вахтовых поселках на Холмогорах, рядом с границей Ямало-Ненецким национальным округом, пропагандировать логотипы, присвоенные для районов Крайнего Севера.

ЧИСЛО  
КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА**Риторика****и  
реальность**

В Париже закончилось заседание комитета по экономической политике Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР). Его итоги представляют собой чувствительный удар по одной из основополагающих концепций внешней политики новой администрации США. Как сообщают корреспонденты «Нью-Йорк Таймс» из Парижа, ФРГ при поддержке Японии отвергли призывы Вашингтона усиливать государственное регулирование экономики этих стран.

Таким образом, идея укрепления трехстороннего сотрудничества между США, Западной Европой и Японией, которая рассматривается администрацией как один из краеугольных камней ее внешнеполитического курса, подверглась серьезному испытанию на прочность. Демонстрируя особый упор на экономические аспекты этого сотрудничества с целью преодолеть затяжной кризис, перевиваемый западной экономикой, Вашингтон сопротивляется своим усилиям на том, чтобы добиться от ФРГ и Японии усиления мер по стимулированию их экономики. Администрация развила идею стрекозы малых моторов, которые должны вытащить Запад из болота экономического застоя. Исключительно, что за разговорами об общих интересах стояли серьезные заинтересованности Вашингтона в становлении собственной экономики в жесткие разрешения своих точности за счет партнеров.

Именно поэтому реклама трехстороннего сотрудничества активно сочеталась с заявлениями о ФРГ и Японии со стороны Вашингтона. Как отмечает газета «Уолл-стрит Джорнэл», идея экономической кооперации смысла в «стах малых моторов» была превращена в спектакль для посетителей Западной Германии и Японии. Не успел президент У. Мондейл завершить переговоры в должности, как его отправили в Европу и Японию с этой плестью. Его усилия были направлены в Париже.

Накануне Вашингтона встретил довольно твердое сопротивление со стороны Бонна и Токио. Там опасаются (и очевидно, что не без оснований), что следование советам США в области экономической политики приведет к дальнейшему усилению инфляции.

**Е. РУСАКОВ**  
(«Правда»).

